

*SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE*  
**ÎN SLUJBA PATRIEI**



Anul XX\* Nr. 11 (232) \* 31 august 2023 \* 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”  
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău  
[www.armata-buzau.ro](http://www.armata-buzau.ro)



[www.isp.forter.ro](http://www.isp.forter.ro)

**Centenarul Mausoleului de la Mărășești**



Pagina 4

**Ceremonia de predare-primire a comenzii Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”**



Pagina 2

**Exercițiul „Agile Spirit 23”**



Pagina 2

**Prezentare de tehnică militară în Polonia**



Pagina 3

## Ceremonia de predare-primire a comenzii Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”

În data de 24 august în garnizoana Brașov, a avut loc ceremonia de predare-primire a comenzii și Drapelului de Luptă ale Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* între generalul de brigadă Ilie-Marian Dragomir și colonelul Traian Maghercă.

La activitate au fost prezenți comandantul Diviziei 2 Infanterie, *Getica*, general-maior Claudiu-Mihail Sava, prefectul județului Brașov,



domnul Mihai Cătălin Văsii, foști comandați ai Brigăzii 2

Vânători de Munte *Sarmizegetusa*, reprezentanți ai Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională din garnizoana Brașov și reprezentanți ai societăților civile.

Generalul de brigadă Ilie-Marian Dragomir a îndeplinit funcția de comandant al Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* în perioada 2021-2023, iar astăzi a fost promovat în



funcția de loțiitor al comandantului Diviziei 2 Infanterie *Getica*.

Colonelul Traian Maghercă s-a născut la data de 26 iunie 1978, în localitatea Pașcani, județul Iași. Este căsătorit și are un copil. A absolvit Liceul Militar *Ștefan cel Mare* din Câmpulung Moldovenesc în anul 1997 și ulterior, în anul 2001, Academia Forțelor Terestre *Nicolae Bălcescu* din Sibiu.

În anul 2015, ofițerul a finalizat programul de studii universitare de master de Conducere Interarme, organizat în cadrul Universității Naționale de Apărare *Carol I*, Facultatea de comandă și stat major.

Colonelul Traian Maghercă a îndeplinit funcții de comandant pluton și comandant companie în cadrul Batalionului 30 Vânători de Munte *Dragoslavele*, șef al CIMIC și Șef al Informațiilor la Brigada 30 Gardă *Mihai Viteazul*.

Începând cu anul 2017, a fost promovat pe funcția de comandant al Batalionului 1 Ceremoniale, Onoruri Militare și



Intervenție din cadrul aceleiași brigăzi. Ulterior a îndeplinit funcția de șef Serviciu Instrucție și Exerciții la Comandamentul Forțelor Întrunite, iar în anul 2022, a fost numit pe funcția de loțiitor al comandantului Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*.

A participat la 4 misiuni în teatrele de operații

din Kosovo și Afganistan, fiind apreciat de către partenerii de coaliție pentru profesionalismul de care a dat dovadă. A fost distins cu Medalia NATO 5, Medalia Army Commendation și deține titlul onorific de *Militar Veteran*.

Foto și text: Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa*



## Schimbare de comandă la Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”

Comandantul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, general de brigadă Gabriel-Constantin Turculeț, a încheiat o altă etapă a carierei și a îmbrățișat încrezător o nouă provocare, după ce a fost împuternicit la comanda Comandamentului Componentei Terestre.

Astfel, în data de 4 august 2023, general de brigadă Gabriel - Constantin Turculeț a predat comanda și Drapelul de Luptă al mării unități colonelului Ștefan - Claudiu Topor.

Ceremonia de predare-primire a avut loc la sediul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, în prezența șefului Statului Major al Forțelor Terestre, general maior Ciprian Marin, a comandantului Diviziei 2



Infanterie *Getica*, general maior Claudiu - Mihail Sava, a reprezentanților autorităților publice și Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională.

Generalul de brigadă Gabriel - Constantin Turculeț le-a mulțumit tuturor celor prezenți pentru seriozitatea, implicarea și profesionalismul demonstrate pe timpul activităților

executate în perioada în care s-a aflat la comanda mării unități.

Colonelul Ștefan - Claudiu Topor este ofițer cu o bogată experiență profesională. După absolvirea Liceului Militar *Ștefan cel Mare* din Câmpulung Moldovenesc și a Institutului Militar de Infanterie și Chimie *Nicolae Bălcescu* din Sibiu, a îndeplinit diferite funcții de comandă și stat major, în structuri din cadrul Forțelor Terestre. Și-a perfecționat cunoștințele profesionale atât în instituții de învățământ din țară și din străinătate, iar din luna februarie 2022 a ocupat funcția de șef de stat major la Divizia 2 Infanterie *Getica*.

Sursa: Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”



## Exercițiul „Agile Spirit 23”

În perioada 18.08-02.09.2023 militari din cadrul Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești* participă la exercițiul multinațional *Agile Spirit 23*.

În data de 21 august, a avut loc ceremonia de deschidere a exercițiului în Centrul de Instruire prin Simulare al forțelor armate georgiene din poligonul Krtsanisi.

Astfel, militarii Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești* contribuie activ la realizarea

motto-ului exercițiului *Strenght Through Partnership!*

*Agile Spirit 23* este un exercițiu care se desfășoară în perioada 18 august - 2 septembrie a.c., condus în parteneriat de către Georgia și Statele Unite ale Americii.

Exercițiul urmărește creșterea pregătirii și interoperabilității între Georgia, Statele Unite ale Americii, partenerii regionali și țările aliate pentru

asigurarea stabilității și a unui mediu sigur în regiunea Mării Negre.

România participă la acest exercițiu cu un detașament de 55 de militari din cadrul Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești*, condus de comandantul Batalionului 911 Infanterie *Capidava*, locotenent-colonel Irinel Ristea.

Text și foto: locotenent-colonel Irinel Ristea





Pe data de 15 august, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier*, împreună cu ceilalți aliați din cadrul Grupului de Luptă au participat la activitățile desfășurate cu ocazia Zilei Armatei Poloneze. Cu această ocazie au fost organizate depuneri de coroane, parade militare, prezentări de tehnică, în mai multe orașe din proximitatea bazei.

Cel mai mare eveniment a avut loc în capitala Poloniei, Varșovia, unde aproximativ 40 de militari și 3 complexe antiaeriene Gepard, au defilat la paradă, alături de ceilalți aliați din cadrul Grupului de Luptă.

Pe data de 15 august Polonia sărbătorește Ziua Forțelor Armate pentru a comemora victoria din 1920

în Bătălia pentru Varșovia din timpul războiului sovieto-polonez.

Începând cu luna aprilie, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*, se instruieste în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia. Misiunea lor este de a asigura prezența înaintată consolidată în flancul Nord-Estic al Alianței, conform măsurilor adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia din 2016.

Text și foto: căpitan Gabriela Nohai

## *Gheparzii de Fier alături de aliații polonezi la Ziua Armatei Poloneze*



## *Prezentare de tehnică militară în Polonia*

La inițiativa Comandantului Brigăzii 15 Mecanizată dislocată în localitatea Orzysz, în perioada 2-3 august, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* au participat alături de ceilalți aliați din cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia la o prezentare de tehnică în poligonul Klusy. Activitatea a avut loc pentru cadetii școlii militare din Letonia, Lituania, Estonia și Polonia participanți la cursul Baltic Guard organizat de Brigada 15 Mecanizată.

Începând cu luna aprilie 2023, Detașamentul de Apărare Antiaeriană

*Gheparzii de Fier*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*, se instruieste în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia. Misiunea lor este de a asigura prezența înaintată consolidată în flancul Nord-Estic al Alianței, conform măsurilor adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia din 2016.

Text și foto: Gabriela Nohai, Gabriel Casapu





## Centenarul Mausoleului de la Mărășești

către sublocotenent mai mulți clerici din Emilia Dorobanțu și Arhiepiscopia Muzica Militară a Buzăului și Vrancei, Brigăzii 30 Gardă prezentarea istoricului Mihai Viteazul, a Imnului de Stat al României pe timpul căruia au fost executate 21 de salve de tun, în semn de adâncă recunoștință pentru sacrificiul lor.

Momentul a fost urmat de o slujbă de pomenire oficiată de Toma, Președintele Consiliului Județean Vrancea și Nicușor Halici, Prefectul Județului Vrancea.

La finalul ceremoniei au fost depuse, în cadru solemn, coroane de flori urmate de defilarea militarilor din mai multe structuri aparținând Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Afacerilor Interne.

*Text și foto: Plutonier-adjutant principal Sandu Popa*

Duminică, 6 august la Mausoleul Eroilor din Mărășești au avut loc evenimente dedicate împlinirii a 100 de ani de la punerea pietrei de temelie a monumentului dedicat ostașilor români căzuți pe câmpurile de luptă din timpul Primului Război Mondial.

La ceremonia organizată de Consiliul Județean Vrancea, alături de Muzeul Vrancei, ministerul Apărării Naționale și Garnizoana Focșani au participat autorități locale și centrale, loctiitorul șefului Statului Major al Apărării, general-locotenent Gheorghită Vlad, șeful Statului Major al Forțelor Terestre, general-maior Ciprian Marin, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*, general-maior Claudiu-Mihail Sava, comandanți ai marilor unități și unități din Focșani, precum și parlamentari, reprezentanți ai instituțiilor publice



deconcentrate, cetățeni.

Ca în fiecare an, militarilor li s-au alăturat membri ai Asociației de Reconstituiri Istorice *Ferdinand I* și ai Asociației Culturale *Tomis*, filialele Constanța și Galați, care au prezentat uniforme istorice ale Armatei României, precum și reprezentanți din cadrul Fundației *Mareșal Alexandru Averescu*.

Manifestările dedicate evenimentului au cuprins intonarea, de



**ÎN SLUJBA PATRIEI**

Redactor șef: -  
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



*Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.*

*Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.*

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro